



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



11月29日,多云转阴局部有小雨雪,北风4~5级阵风6~7级,-5~6℃ / 11月30日,多云,西北风3~4级,-9~-2℃ / 12月1日,晴间多云,西南风2~3级转西风3~4级,-8~2℃

大风降温初雪至 淄博本周最低气温零下成常态

淄博11月28日讯 新一周首个工作日,寒潮天气如约而至,“小雨+降温”的“组合拳”打在了我们身上。放眼本周天气,寒冷成为站C位的主角,最高气温降到个位数,最低气温都在0℃以下。

据淄博市水文中心提供的数据显示,27日8时至28日8时,全市平均降雨2.0毫米,各区县平均:张店区3.4毫米、周村区2.4毫米、临淄区3.5毫米、淄川区2.8毫米、博山区1.2毫米、桓台县4.3毫米、高青县1.6毫米、沂源县0.4毫米。降雨量前三位的站点是:桓台县索镇6毫米、临淄区白兔丘5.5毫米、桓台县唐山5毫米。截至今晨全市今年累计降水997毫米,比历年同期偏多55%,比去年同期偏多3%。

昨天,寒潮天气已在我西北地区“露头”。今晨,中央气象台继续发布寒潮橙色预警,28日至30日,中东部大部地区气温将先后下降10~16℃,内蒙古中部、河北北部、山西北部、吉林东部、山东中南部、江苏北部、江西南部、湖南南部、广西东北部、贵州东部等部分地区累计降温18~20℃,局地可达20℃以上,西北和华北北部等地部分地区有沙尘天气。

根据预报,在11月28日降水过程结束后,11月29日至12月1日淄博有一次明显的大风降温过程,其中29日局部有雨夹雪或小雪;11月29日至12月4日,最高气温7℃左右,最低气温都在0℃以下。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

保畅通



张店准备多种扫雪除冰物资

11月28日上午,淄博市城市管理局党组书记、局长窦修刚带队到张店区现场调研扫雪除冰工作。调研组一行首先实地查看了张店区扫雪除冰物资器材准备情况。

入冬以来,张店区把扫雪除冰工作作为冬季城市安全运行和保障人民群众安全出行的头等大事,立足“早动手、扫大雪、全动员”,制定应急预案,加强物资筹备,已备大雪滚16部、小雪滚10部、除雪铲4部、撒布机6部、环卫工人除雪五件套(保暖手套、除雪铲、铁锹、冰镐、扫把)1900套,储备融雪剂260吨。另外,新购的10部大雪滚、3部撒布机即将到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 张营 焦玉涛

保供应

提前部署 保生活必需品供应足价格稳

淄博11月28日讯 今天,记者从淄博市商务局获悉,针对淄博市29日起将出现的寒潮雨雪天气,淄博市商务局第一时间召开专题会议,及早筹划、提前安排,指导各大商超加强生活必需品货源调拨、增加储备、强化投放组织,确保生活必需品市场供应充足、价格平稳。

结合疫情期间生活物资供应,淄博市商务局还指导各大型商超尤其是鲁中蔬菜批发市场、新星集团、淄博商厦、联华超市等重点商贸流通企业提前做好物资调配和市场供应。据了解,淄博市70家重点保供企业,日常储备蔬菜1150吨、米面油4300吨、肉蛋

奶650吨。同时,组织投放第三批冻猪肉,能够保障市民正常生活需求。

淄博市商务局还针对本次寒潮强化了市场监测,及时研判预警。据监测系统和样本企业显示,目前蔬菜、米、面、油、肉、蛋、奶价格稳定,无较大波动。鲁中蔬菜批发市场反馈,

奶也很便宜,每斤不到1元。王希波和妻子卖菜已20多年,每天都会去批发市场进货,平时进货量在1500斤左右。记者注意到,他的菜摊一侧码了近2米高的一大堆蔬菜。原来,他当天进了大概3000斤蔬菜,包括丝瓜、西葫芦、菜花、黄瓜等,进货量是平时的两倍多。王希波说:“我担心明天上冻的话路不好走,加上受寒潮天气影响,有的菜可能会涨价,所以多进了一些。”

记者又走访了中心城区几家市场,蔬菜价格均比较平稳。一名商贩告诉记者,从往年来看,每逢寒潮天气,特别是出现雨雪、道路结冰的情况时,有的蔬菜会出现价格上涨,但涨幅不会很大。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

小贴士 家中水管水龙头 防寒防冻这样做

11月28日,淄博市自来水有限责任公司发布温馨提示,提醒用户在寒潮天气做好阀门、水管、水表等供水设施的防寒防冻工作,保证正常用水。

对暴露在室外的水管、水表、水龙头等用水设施,可用棉麻织物、塑料泡沫将水表和水表两端的管道裹好。住楼房的居民,要注意关闭公共楼道内的窗户,防止楼道内水管、水表结冰断水。家中如长期无人居住,请关闭水表前总阀门,排空管中余水。用水设施因低温受冻损坏,可以随时拨打公司供水服务热线0533-2165111。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

菜篮子有保障



11月28日,南营综合市场内有消费者在选购蔬菜。摊位上摆满了各色蔬菜,供应充足。

备货足 蔬菜商贩进货量翻番

淄博11月28日讯 今冬最强寒潮来袭,寒潮影响下的蔬菜价格成为备受关注的课题。11月28日,记者走访多家市场了解到,蔬菜价格平稳,有的商贩为了应对可能出现的涨价,进货量足足翻了一番。

今天上午10点,在淄博高新区南营综合市场,在入口处扫码登记后,记者跟随市民巩女士步入市场。不少消费者正在选购蔬菜。

在一个菜摊前,巩女士挑了几根黄瓜,一上秤十余元。招呼完巩女士,商贩王希波对记者说,当天黄瓜的批发价格每斤5元,市场上零售价在每斤5.5元到6元。“黄瓜涨价四五天了,丝瓜也不便宜,批发每斤4元,卖5元。”其他蔬菜价格相对亲民,西红柿批发价每斤1.8元,零售每斤2.5元,白菜、菜花

保供电

启动暖冬行动 巡视检查保暖保供

淄博11月28日讯 11月27日,国网淄博供电公司提前发布寒潮预警通知,要求各单位提前摸排电网、设备运行和重要客户供电情况,加强特巡维护,落实抢修措施,做好现场安全管控,全力保障电力安全稳定供应。

淄博供电公司各单位快速启动应急响应,采取严格措施做好电力保障工作,派出运维抢修人员和应急车辆对供电设备进行巡视检查,确保变电站、输电线路、配电线路等供电设备稳定运行,确保医院、高铁等重要客户可靠供电,及时处置客户遇到的各类用电问题。

淄博供电公司启动暖冬行动,扎实做好全市近10万户“煤改电”客户取暖用电及优质服务工作,对各区县“煤改电”工程配套电网加强隐患排查、检修维护等工作,确保巡检到位、隐患排查整改到位。公司成立145个供电保障服务小组,上门服务,确保“煤改电”清洁取暖客户温暖过冬。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 崔磊

保供暖

制定应急预案24小时值班 保障提升供暖效果

淄博11月28日讯 为应对寒潮,保障群众供暖工作,11月26日,淄博市住房和城乡建设局印发通知,要求各市区供热主管部门和供暖企业,要牢固树立以人民为中心的发展思路,充分发挥能源保供和确保群众温暖过冬领导小组的作用,密切关注天气变化,确保全市供热平稳运行。

根据要求,各市区供热主管部门和供暖企业要积极做好热源协调,加强热源调度配合,根据天气变化,提前增加热源输配。要抓好供热设施的巡查巡检,加大维护力度和频次,尤其是老旧管网、重要管段等关键环节,及时排查处置发现的隐患和问题,确保供暖设施安全稳定使用。各供热企业要制定完善应对极端恶劣天气应急预案,严格执行24小时值班,落实应急物资和人员,一旦发现问题能够及时反应,高效处置。

通知强调,各市区要紧盯老旧小区、学校、医院、社会福利机构等重点区域,及时掌握和了解供暖实际情况,以对人民群众冷暖负责的态度,强化供热监管和服务保障,坚决防止出现大范围供热不达标及停暖事故。各供暖企业要增加客服人员数量、畅通服务热线等服务渠道,认真受理群众服务投诉,主动帮助群众解决管网积气、阀门维护、循环不畅等多发易发难题,提高服务质量,尽最大努力保障提升居民供暖效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉